

无糖饮料只是“看上去很美”

这个夏天无糖饮料火了,贴着无糖、低糖标签的饮料已经开始向饮料界传统“大咖”可乐、酸梅汤、冰红茶等的“C位”发起了挑战。据24小时连锁便利店便利蜂统计,7月饮料销售上涨25%,其中代糖水饮、高纯度果汁和中高端牛奶增速明显。

毕竟在炎炎夏季,这些无糖、低糖饮料能让众多管不住嘴又怕发胖的人,在享受喝冰镇甜饮料过足嘴瘾的同时,心里又少了很多“罪恶感”,因此在追求健康体型的人群中无糖饮料备受推崇。不过无糖饮料真的如人们心目中理想的那么完美吗?

喝无糖饮料能减肥?

真相:欺骗大脑后果很严重

“无糖饮料中的糖指的是游离糖,包括单糖(如葡萄糖、果糖)和双糖(如蔗糖)。”天津第一中心医院营养科主任谭桂军介绍,但很多无糖饮料不仅甜,而且比很多有糖饮料还甜,这是因为添加了非糖类的甜味剂,也就是平时我们所说的“代糖”。

甜味剂分为天然甜味剂和人工甜味剂,像我们常见的各类糖醇、甜菊糖等都属于天然甜味剂,阿斯巴甜、纽甜、糖精、甜蜜素等都属于人工甜味剂。“除了糖醇类的甜味剂,一般甜味剂甜度很高,通常是蔗糖的200至500倍,有的高达2000倍,用量很少就能够达到与糖一

样的甜度。而且其在肠道中被吸收的速度要比单双糖缓慢,所以引起人体代谢的变化不是特别大。”谭桂军介绍,甜味剂参与到人体代谢中产生的热量实在是太微乎其微了,因此也可以视为0热量。

正是因为0热量,让很多人觉得把含糖饮料换成无糖饮料,有利于控制热量从而实现减肥目的。而这种0糖、0脂、0热量的饮料真的是减肥“神器”,减脂减重的人可以敞开了喝吗?

对此谭桂军表示,我们在减重门诊针对减脂减重的人群给出的治疗方案里,饮料还是建议喝白开水、矿泉水、纯净水。“所有甜味剂的

原理都是在欺骗大脑,大脑接收到甜味信号后,却发现血糖没有上升,反而会加大对真糖的渴望,这样可能不利于减重。”

“此外,把无糖饮料当水喝,还存在很多其他的问题,比如无糖碳酸饮料,长期喝会使人体处于酸性环境容易引起矿物质的流失,对牙齿也会有损伤;一些功能饮料中也会添加一些咖啡因,长期饮用会对人的神经系统和心脏产生不良影响;对于儿童来说,喝多了饮料会影响食欲进而影响身体成长发育……”谭桂军强调,无糖饮料偶尔喝喝,对于减少糖摄入有所帮助,但是敞开了喝,并不提倡。



打破谣言

“无糖饮料中的甜味剂会致癌”

“很多无糖饮料或者食品如果不增加甜味剂,口感会很差。”谭桂军举例说,比如酸奶,纯原味的酸奶非常酸,大部分人都很难接收,为了迎合大众的口味,必须要添加一些甜味剂。

但很多人一提到人工甜味剂,就觉得这种人工合成的物质会有致癌风险。对此谭桂军表示,到目前为止,国内外的研究没有直接的证据表明人工甜味剂会导致癌症。

“人工甜味剂会不会引起癌症已经属于老调重弹的问题。”天津科技大学食品工程与生物技术学院副教授王浩表示。

“其实能够产生甜味的物质很多,但是要真正拿到食品的‘上岗证’成为甜味剂,还要经过严格的检测。而且对于已经‘上岗’的甜味剂,各种标准也都限定了严格的安全使用量。”王浩介绍,以阿斯巴甜为例,每公斤体重40毫克为安全摄入量(ADI)。这个标准是通过动物实验证明每公

斤体重4000毫克阿斯巴甜未出现不良反应,人体上设定了100倍保险系数,4000除以100得出的ADI是40毫克的标准。这个摄入量是非常安全的,相当于一个60公斤体重的成年人每天可以吃2.4克阿斯巴甜,换算成蔗糖,相当于每天吃掉500克,对一般人来说远远低于安全线。

根据我国现行的《食品添加剂使用标准》的规定,纽甜、甘草酸铵、甘草酸一钾及三钾、D-甘露糖醇、甜蜜素、阿斯巴甜、麦芽糖醇和麦芽糖醇液、三氯蔗糖等作为甜味剂,可以用于面包、糕点、饼干、饮料、调味品等食品。国际上也有严格的食品添加剂的使用标准。

在监管方面,食品生产商都被要求必须在产品的标签上注明使用了的甜味剂成分与含量,“因此在标准内食用添加了人工甜味剂的饮料或食品,是没有致癌的风险的,大家可以放心食用。”王浩说。

(科技日报)

无糖饮料可以让皮肤更健康?

真相:皮肤衰老不能只让糖分背锅

“糖是加速衰老、损害皮肤的罪魁祸首”的论调受到不少人的追捧,不少美妆博主、演艺明星带头戒糖、断糖。在他们强大的号召力下,不少人也开始主动戒糖,并把其视为永葆青春的“救命稻草”。

这种论调的原理是,过量的摄入糖类,会加速身体的糖基化作用。当糖基化反应过量的时候,就会导致蛋白质纤维畸形和僵硬,从而导致衰老。

对此谭桂军表示,糖基化反应是一种正常的生理现象,在体内时时刻刻发生着,它产生的糖蛋白对维持身体的正常运转有着重要作用。皮肤衰老是身体各项因素综合的结果,对于新陈代谢旺盛的中青年女性,糖化终产物会被代谢掉,根本无需特意去抗糖。

“其实从营养学角度来说,我们不提倡戒糖和断糖。世界卫生组织和国家

卫健委也一直强调的是减糖和限糖。”谭桂军表示,糖是我们人体所需热量的主要来源,除非患有特殊疾病,必须禁忌以外,是否食用和食用的量都要根据身体情况来决定。

“而无糖饮料中除了甜味剂,可能还有其他添加剂,长期大量饮用,再加上肥胖、饮食长期不均衡等因素,可能反而会造成肠道菌群的失调,对皮肤产生不利影响。”谭桂军说。

无糖饮料可以预防糖尿病?

真相:糖尿病并非吃糖导致

有人认为,无糖饮料完全不含糖,因此不会造成血糖升高。甚至有人觉得,可以用无糖饮料来预防糖尿病。对此谭桂军表示,甜味剂是否会造血糖升高,目前从临床医学上看并没有直接的证据。

“因为几乎不参与人体代谢,所以甜味剂饮料不会使血糖升高,所以II型糖尿病患者可以偶尔通过饮用这种代糖饮料来解馋或更换口味。”不过谭桂军表示,对于喝无糖饮料能预防糖尿病,这种说法是不科学的,因为并不是吃糖或者喝糖水导致患上糖尿病。

“很多研究发现,II型糖尿病的发生和肥胖有关。”谭桂军进一步解释,肥胖者摄入能量过多,造成机体的肥胖,肥胖会影响胰岛的功能,发生“胰岛素抵抗”。此时为满足代谢的要求,胰腺必须分泌比正常量高出5—10倍的胰岛素。久而久之,过度刺激胰腺分泌,胰脏发生疲劳,最终不能充分生成胰岛素,进而导致患上II型糖尿病。

“如果单纯地喝无糖饮料,而对其他碳水化合物不加以节制,长期摄入的能量大于消耗的能量,糖尿病等相关慢性疾病的风险依然很

高。”谭桂军表示,无糖并没有体现出减少糖尿病风险的优势,所以喝无糖饮料是不会有预防糖尿病的作用的。

冬虫夏草 48元/克起 中山路218号锦江大酒店一楼 82759166 转让奇石 因厂房拆迁,想为收藏的奇石找个好人家,如有有缘人愿忍痛转让。(有条件存放,喜欢收藏的企业老总请与我联系)非诚勿扰! 联系电话:13812637320周先生		苏和堂周年庆西洋参 0.68元/克 苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场南侧) 400-102-0026 拟申请注销登记公告 无锡市考古研究所拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自2020年8月11日起90日内向本清算组申报债权。 ● 遗失胡博昂出生证,编号:F320631187,声明作废。 ● 朱林兴遗失惠山区前洲朱林兴五金厂公章一枚,声明作废。	
招租 现有无锡国江油库码头简易平房及场地(约2715.7平方米),宜兴丁山加油站辅房(约234平方米),宜兴解放东路52号2楼五间房(约250平方米)对外招租。 联系电话:82729757		● 遗失苏BQ9637 锡320206004314道路运输证作废 ● 遗失苏BF15X9 道路运输证锡320214000046 声明作废 ● 遗失苏BX7908 道路运输证,锡06325691,声明作废 ● 遗失交通大学无锡校友会银行开户许可证,核准号:J3020004980102,声明作废 ● 遗失无锡市惠山区堰桥街弄里建材经营部营业执照正本,注册号:32020600192876,正本编号:320206000200904080068,副本编号:320206000200904080083,声明作废 ● 遗失道路运输证:苏B69357,锡00368383;苏B72392,锡320200002406 声明作废 ● 遗失无锡快件物流有限公司苏BN3119 道路运输证,锡320206004095,声明作废 ● 遗失无锡市全盛蔬菜副食品有限公司道路运输经营许可证320200307781号;遗失苏B96991 锡00385320,苏B97259 锡00385433,苏BB9272 锡20006576,苏BM7687 锡06322874,苏B69707 锡00367857 营运证,发	
广告热线:82767591 82767682			